

兖矿鲁南化工实现涅槃再腾飞

总产能300万吨，年销售收入70亿元

本报记者 谢丽琳
通讯员 李楠楠 王磊

近日,原鲁南化肥厂老合成车间和老变电所原址上,推土机、挖掘机来回穿梭,总投资2.6亿元的动力结构节能改造项目即将在这片清空的土地上开工建设。与此遥望不足千米的正南方,原鲁南化肥厂办公楼前的科圣广场,树木迁移后,土地已被重新平整,总投资6.9亿元的聚甲醛二期工程也即将在此开工建设。这片有着51年历史的老厂区历经拆旧重建,将再次焕发新活力。

作为1967年开工建设的鲁南化肥厂,历经五十多年的风雨沧桑,虽经三次创业的发展,终因各种原因前行之路举步维艰。直到2012年,随着国有企业改革改制工作的深入推进,兖矿集团决定将兖矿鲁南化肥厂、兖矿国泰化工有限公司、兖矿国泰乙酰化工有限公司三家企业整合更名为兖矿鲁南化工有限公司,实现了企业间的优势互补、资源共享。

2016年,在合并运行的基础上,兖矿国泰乙酰化工有限公司变更为兖矿鲁南化工有限



公司,随后将兖矿国泰化工有限公司整体并入新公司,形成了兖矿鲁南化肥厂和鲁南化工两个工商法人并行的运行状态。

自山东省新旧动能转换重大工程实施以来,作为国企改革和新旧动能转换的综

合试验区,兖矿集团紧紧抓住新旧动能转换重大机遇,充分利用国有企业改革改制、僵尸企业处置政策,打出“技改提升、资产重组、关闭退出、发展壮大”组合拳,积极稳妥推出鲁南化肥厂和鲁南化工的改革工作。

“我们通过投资建设新动能转换工程,实施企业债转股、吸收投资主体、承接负债等多种形式,将兖矿鲁南化肥厂的合成氨、甲醇、醋酐、聚甲醛等优良资产,逐步以承债式收购形式进入鲁南化工公司主体运行,盘活了资产,改善了负债结

构,实现了企业‘轻装上阵’的转型发展。”化工公司常务副总经理、总工程师尤加强介绍说。另外,鲁南化工公司还对鲁南化肥厂职工身份进行了置换,内退、离退休人员工资费用全部由兖矿鲁南化工有限公司承接。

据悉,2018年7月,总投资5.3亿元的净化节能升级改造项目成功并入系统运行,年可实现节支降耗1.8亿元。2018年9月,兖矿鲁南化工总资产已达102亿元,资产负债率降至50%,产品总产能300万吨,年销售收入70亿元。兖矿鲁南化肥厂已在新旧动能转换的大潮中实现华丽转身。

2018年10月29日上午,年产30万吨己内酰胺项目获兖矿集团党委会和总经理办公会批复,成为鲁南化工近期获得兖矿集团全力支持的第四大项目。同日下午5时,兖矿鲁南化肥厂的退出程序正式启动。这标志着继兖矿国泰乙酰化工有限公司变更为鲁南化工、兖矿国泰化工有限公司并入鲁南化工后,兖矿鲁南化肥厂也成功并入鲁南化工,实现涅槃重生。

七五煤矿打造“新媒体+”安全宣教新阵地

本报记者 谢丽琳 通讯员 蒋振华

“今天的安全抖音你看了没?”“看了看,井口安全宣教的女工们表现真是太好了……”

近期,七五煤矿团委负责人卜祥帅的朋友圈又被新的安全宣教形式刷爆,引发了广大职工的转发及点赞热潮。

七五煤矿借助于抖音、微信等新媒体,充分发挥“新媒体”传播速度快、影响面广、资源共享的优势,打造煤矿“新媒体+”安全特色品牌。

“抖”出安全新载体

针对矿井年轻职工占比达三分之一的实际,七五煤矿将安全宣教的主战场从传统的“班前会”转到了“指尖”,充分发挥青年职工创新意识强,思维活跃等优势,巧借新媒体

“抖音”短视频,将安全宣教、安全检查等活动拍摄成安全小视频,同时将“抖音”视频及时转发到各基层微信管理群,与职工共享,及时提醒广大干部职工现场安全注意事项。

不同于传统会议安全教育模式,“抖音”短视频里面的每个视频的道具、音乐都有自己的个性和亮点。以寓教于乐的宣传新方式深入职工心中,真正将安全宣传落实到基层深处。

截至目前,七五煤矿共拍摄“安全抖音”小视频4个,抖音账号择优发布小视频4个,并吸引了300余名粉丝的关注。

“安全工作不仅要有铁腕手段,同时也要与时俱进,利用一切可利用的媒介进行宣传教育,确保安全生产。”该矿安监处处长杨后勤说。

“微”安全新平台

早在2017年七五煤矿接管时,他们就建立了和谐七五微信平台,将“安全曝光台”搬进了“七五安全监管”微信群。七五煤矿规定矿上不论安全管理人员还是普通职工,都有责任和义务对现场发现的安全隐患及员工违章行为以图文的形式进行“曝光”,相关责任人被@后,能够第一时间赶到现场处理隐患,大大缩短了隐患排除时间,形成了快速高效的安全闭合机制。“移动曝光台”共曝光近356条隐患,违章200多条,并已全部在限期内整改。

据悉,七五煤矿自注册微信公众平台以来,以图文、漫画等形式,不定期推出安全小常识、现场安全注意事项、安全警示主题教育等微信推文100余篇,不仅让干部职工在微信平台学习到安全知识,而且提高职工的安全意识,提升风险防范意识。

戏里戏外话廉风

千古英雄灯下舞,万代豪杰手中握

近日,济南市市中区舜耕街道舜德社区廉政皮影戏展映活动在社区举行,吸引了众多居民到场观看。

一块半透明的白布,一盏灯光,随着音乐的响起,表演皮影戏的老人们在幕布后摆弄起木杆千变万化,前面则是人影起舞,栩栩如生。

“本次皮影戏表演的是宋代清官包公《陈州放粮》过程中审理贪官庞统的故事。通过对清官包公的演绎,表现出包公不畏强权,依法办事的廉明生威的形象。‘廉洁奉公、依法办事’的思想在群众中传播,同时也让社区‘两委’成员树立为民服务的理念。”对本次活动的开展,舜德社区综合党委书记、居委会主任刘明胜这样说。

长期以来,舜耕街道舜德社区综合党委重视党风廉政建设,为进一步丰富廉政建设表现形式,社区综合党委积极创新活动形式,以皮影戏为载体,将皮影戏与反腐倡廉元素相结合,通过大家熟知的人物形象和历史故事,制作让老百姓喜闻乐见的高质量廉政文化作品,宣传廉洁精神,弘扬勤政廉政作风。



红芳尊
The red fang Buddha
功能红酒品牌

钻石心 红芳尊

红芳尊SOD干红葡萄酒
SOD红芳尊红酒 富含活的SOD



SOD是什么?  SOD 

联系电话: 0531-84556789